

Секция «Перспективные исследования по приоритетным направлениям развития  
Республики Хакасия»

## Создание анимационного проекта о достопримечательностях Республики Хакасия

*Прытов Иван Михайлович*

*Студент (бакалавр)*

Сибирский федеральный университет, Красноярск, Россия

*E-mail: iv99uhd@gmail.com*

В настоящее время по поручению президента правительство готовит новый национальный проект - по туризму. Хакасия - регион, где находится множество наскальных рисунков и древних крепостей, курганные поля образуют основной ландшафт региона [1]. Туризм в Хакасии является одной из перспективных отраслей экономики. Несмотря на богатейшую историю, о различных видах культурного наследия почти ничего не знают не только за пределами региона, но и на территории самой Хакасии. В связи с проблемой развития туризма правительство региона поднимает вопрос о популяризации региона в медиа сфере. Для решения этой проблемы по заказу Министерства культуры РК кинокомпания «Ветер перемен» создает мультипликационный фильм из пяти серий [2]. Финансирование на реализацию проекта, который назвали «Моя Хакасия», выделил Фонд президентских грантов. Проект «Моя Хакасия» выполнен в формате документально-игрового мультсериала и стал первым мультфильмом в Хакасии.

Целью работы является создание уникального творческого цифрового продукта, направленного на образование и историческое просвещение, а вместе с тем на популяризацию региона, привлечение туристов и развитие туризма.

Итак, мультсериал состоит из пяти серий, продолжительностью по 5-6 минут каждая:

1 серия - Салбыкский курган. Рассказывает о знаменитой долине царей, на которой расположены сотни самых огромных в Хакасии курганов - могил древних правителей.

2 серия - горная гряда Сундуки - природно-исторический памятник природы, где находилась древняя обсерватория.

3 серия - Улуг Хуртуях Тас. Каменная баба, которая исцеляет бесплодие и дарит семьям детей. Мультфильм рассказывает о ее магическом происхождении.

4 серия - аал Отты - традиционное поселение сельского типа. Одно из немногих поселений, в котором коренные хакасы до сих пор живут по древним традициям, строят юрты и ведут сельское хозяйство.

5 серия - Оглахты. Горный хребет, находящийся под охраной государства, как один из важнейших и крупнейших исторических памятников Хакасии [3].

Автор тезисов принял участие в создании данного анимационного проекта. Он работал над раскадровкой, анимированием, композитингом, монтажом, созданием визуальных эффектов, монтажом и сведением звука [4]. Были использованы софт от Adobe (Photoshop, After Effects, Character Animator, Premiere Pro) и программирование на JavaScript

### Источники и литература

- 1) Туризм в Хакасии: <https://ru.wikipedia.org/wiki>.
- 2) Министерство культуры Республики Хакасия / Кинокомпания «Ветер перемен»: <https://culture19.ru/news/7094-kinokompaniya-veter-peremen-snimaet-multserial-pro-hakasiyu.html>
- 3) Мультсериал «МОЯ ХАКАСИЯ»: <https://youtu.be/iW5bnBX9-bc>
- 4) Соколов А. Г. Монтаж: телевидение, кино, видео. // Москва: «Момент». 2001. 38 с.